

Prezidentské volby v Argentině vyhrál odpůrce centrální banky

24 [ac24.cz/zpravy-ze-sveta/prezidentske-volby-v-argentine-vyhral-odpurce-centralni-banky](https://www.ac24.cz/zpravy-ze-sveta/prezidentske-volby-v-argentine-vyhral-odpurce-centralni-banky)

By Redakce

20. 11. 2023

Javier Milei, nezávislý libertariánský kandidát s radikálním řešením argentinské hospodářské krize, zvítězil v nedělním druhém kole prezidentských voleb nad ministrem hospodářství Sergiem Massou.

(Foto: X / TUCKER)

Massa v neděli v projevu ke svým příznivcům v Buenos Aires ještě před zveřejněním oficiálních výsledků překvapivě přiznal, že Mileiovi zavolal, aby mu pogrataloval k vítězství.

Javier Milei, 53letý krajně pravicový ekonom a bývalý televizní moderátor bez zkušeností s vládnutím, získal téměř 56 % hlasů, přičemž sečteno bylo více než 80 % hlasů. Šlo o ohromující vítězství nad Sergiem Massou, středolevicovým ministrem hospodářství, který se snažil vyřešit nejhorší hospodářskou krizi v zemi za posledních dvacet let.

Voliči v této 46milionové zemi požadovali drastickou změnu vlády, která způsobila pád pesa, prudký nárůst inflace a chudobu více než 40 procent obyvatel. A s Mileiovou se Argentina vydává na skok do neznáma – s vůdcem, který slibuje, že rozbije celý systém, který si místní obyvatelé nyní správně uvědomují, že je nefunkční.

Milei, který před dvěma měsíci poskytl rozhovor Tuckerovi Carlsonovi, slíbil, že vyřeší letité ekonomické problémy Argentiny drastickými rozpočtovými škrty, nahradí zničené peso americkým dolarem a zruší centrální banku. Do úřadu nastoupí 10. prosince.

Ep. 24 Argentina's next president could be Javier Milei. Who is he? We traveled to Buenos Aires to speak with him and find out. pic.twitter.com/4WwTZYoWHs

— Tucker Carlson (@TuckerCarlson) [September 14, 2023](#)

Massa z vládnoucí peronistické koalice se v říjnovém prvním kole voleb umístil na prvním místě, což byl pozoruhodný návrat po prohraných primárních volbách o dva měsíce dříve. Avšak neutěšený stav argentinské ekonomiky, sužované 143% hyperinflací a hrozící recesí, představoval pro jeho prezidentskou kandidaturu příliš velkou výzvu.

„Argentinci si vybrali jinou cestu,“ řekl Massa v projevu ke svým příznivcům. Průzkumy před hlasováním ukazovaly, že Milei má před svým soupeřem mírný náskok.

Pro ty, kteří neznají Mileiův jedinečný styl, by měl být následující klip spíše poučný:

THE JAVIER MILEI MUSICAL IS GONNA BE WAY MORE FIRE THAN EVITA.

pic.twitter.com/OHxQwBhXVW

— INVESTMENT HULK (@INVESTMENTSHULK) [August 18, 2023](#)

Elon Musk v komentáři k Mileiho vítězství předpověděl, že *„Argentinu čeká prosperita“*.

Mileiho prezidentství bude mít hluboké důsledky nejen pro třetí největší ekonomiku Latinské Ameriky, ale i pro celý region a svět. Na kontinentu, kde dominují levicoví lídři, by Milei mohl vyvolat napětí s vládami, které napadl, včetně klíčového obchodního partnera a souseda Brazílie. V éře rostoucího vlivu Číny v Latinské Americe by se Milei mohl stát nejhlasitějším protivníkem země, kterou kdysi označil za *„vraha“*.

Milei se proslavil jako televizní hlasatel, který urážel ostatní hosty a projevoval tendence bojovat se zpravodajskými médii. V prezidentských debatách zpochybnil všeobecně přijímaný počet vražd

během špinavé války v zemi v letech 1976 až 1983.

Argentinského papeže Františka označil za „zlého“ levičáka, změnu klimatu za „socialistickou lež“ a prohlásil, že uspořádá referendum o zrušení tři roky starého zákona, který legalizoval potraty.

V kampani se oháněl motorovými pilami a slíbil, že sníží veřejné výdaje v zemi, která je silně závislá na státních dotacích. Slíbil, že zavede dolarizaci ekonomiky, zruší centrální banku a sníží počet ministerstev z 18 na osm. Jeho předvolebním heslem byla likvidace politické „kasty“ v zemi – argentinská verze Trumpova „vysušte bažinu“.

Massa byl symbolem této vládnoucí elity – „králem kasty“, řekl politický analytik Pablo Touzón. Kariérní politik se snažil distancovat od levicové vlády Alberta Fernández a Cristiny Fernándezové de Kirchnerové, dědiců populistické dynastie, kterou ve 40. letech 20. století poprvé odstartovali Juan a Eva „Evita“ Peronovi. Spolu s kampaní občanských aktivistů se Massa snažil vyvolat strach z prezidentství Milei, které by podle nich mohlo ohrozit demokracii a způsob života v Argentině.

Argentinian Donald Trump, Javier Milei.

Today is a great for Argentinians! pic.twitter.com/aG5yaAPTsc

— I Meme Therefore I Am 🇺🇸 (@ImMeme0) [November 19, 2023](#)

The President of Argentina 🇦🇷

pic.twitter.com/uOKhLDDt27

— Sal the Agorist (@SallyMayweather) [November 19, 2023](#)

Nakonec však zvítězil hněv nad strachem. Pro mnoho Argentinců bylo větším rizikem to, že se bude opakovat to samé.

„*Nemáme co ztratit,*“ řekl Tomás Limodio, 36letý podnikatel, který v neděli v Buenos Aires volil Mileiho. „*Takovou vládu máme už tolik let a situace se jen zhoršuje.*“

Zdroj: [zerohedge.com](https://www.zerohedge.com)